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医学教育网中西医执业助理医师《答疑周刊》2014年第18期
【中西医结合外科学】
下列病症中属阴证的是（  ）
A．病发于皮肉

B．肿块软硬适度，溃后渐消

C．疼痛剧烈

D．不痛、隐痛或抽痛

E．肿胀形势高起
学员提问：为什么不选B？
答案及解析：本题答案为D。
选项B是属于阳证，阴证的话是肿块坚硬如石或柔软如棉。【医学教育网原创】其余选项A、C、E均为阳证的表现。因此结合题干要求，正确的选项是D。
【传染病学】
感染根据病原体感染的次数、时间先后和种数，其分类不包括的是（  ）
A．原发感染

B．继发感染

C．重复感染

D．混合感染

E．重叠感染
学员提问：为什么选B？
答案及解析：本题答案为B

在此要结合题干所问来进行选择，咱们解析中有了详细的分析。对于感染根据病原体感染的次数、时间先后和种数的分类而言，其是不包含继发感染这种类型在内的，这是传染病中关于感染的描述内容，需要咱们去记忆的。【医学教育网原创】故根据题干要求，最佳的选项是B。
【中西医结合内科学】

某男，29岁，因寒战、高热、咳嗽4天入院。查体：血压110／70mmHg，急性病容，呼吸急促，口唇发绀，右下肺可听到支气管呼吸音。X线示：肺段大片、均匀炎症浸润阴影。血象：白细胞19×109／L，中性粒细胞0.76。其治疗哪项是错误的（  ）
A．一经诊断应立即开始抗菌素治疗

B．首选青霉素G

C．病人应卧床休息，宜食用营养而易消化的食物

D．可应用大环内酯类、氟喹诺酮类药物、头孢菌素类药物治疗

E．首先应用退热剂，使体温尽快恢复正常
学员提问：患者高热寒战，为什么不首先应用退热剂啊？
答案及解析：本题答案为E。
之所以不选择退热剂的原因是因为有很多疾病发生是时候会有高热寒战的表现，如果一开始治疗就进行退热，可能会掩盖病情，而不能真正的使我们去进行分析患者的病情然后做出正确的诊断，因此在治疗的过程中一般不这样去进行治疗。【医学教育网原创】故根据题干要求，最佳的选项为E。
【中药学】
人参与黄芪功效的共同点，下列哪一项是错误的（  ）
A．补肺气

B．补脾气

C．补气生血

D．补气生津

E．补气利水
学员提问：黄芪生津吗？
答案及解析：本题答案为C。
黄芪是具有生津作用的。黄芪尚有补气行滞、补气摄血、补气生津作用，还可用于因气虚所致的血虚出血、消渴、中风后遗症、痹痛麻木等病证。【医学教育网原创】人参：【功效】大补元气，补脾益肺，生津，安神增智。黄芪：【功效】补气健脾，升阳举陷，益卫固表，利尿消肿，托毒生肌。根据题干要求，所给的选项中只有E选项是错误的。故在此选之。
【中医基础理论】
肺之“门户”是（  ）
A．鼻

B．口

C．喉

D．皮毛

E．玄府
学员提问：肺的门户怎么不是鼻？
答案及解析：本题答案为C。
肺开窍于鼻，鼻与喉相通而联于肺，鼻和喉是呼吸的门户，故有“鼻为肺之窍”、“喉为肺之门户”的说法。鼻的嗅觉与喉部的发音，都是肺气的作用。【医学教育网原创】所以肺气和，呼吸利，则嗅觉灵敏，声音能彰。由于肺开窍于鼻而与喉直接相通，所以外邪袭肺，多从鼻喉而入；肺的病变，也多见鼻、喉的症状。因此根据题干要求，此题的正确选项是C。
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